Dom sociálnych služieb-Most, n.o.

Správa o činnosti za obdobie 1.1.04 –31.12.2004

Cieľ práce nášho zariadenia

Cieľom našej práce je podpora ľudí znevýhodnených psychiatrickou poruchou alebo ochorením a ich rodiny.

Pomáhame hľadať spôsob znovuzačlenenia psychiatrických pacientov – našich klientov – do bežného života spoločnosti, napomáhať pri zlepšovaní kvality ich každodenného života formou denného programu. 

Poskytujeme rôznymi formami podporu aj rodinám, ktoré čelia zvýšenej záťaži pri zvládaní problémov spojených s duševnou poruchou ich člena. 

Podporujeme rast odbornej úrovne pracovníkov pracujúcich s psychiatricky liečenými ľuďmi.

Informujeme verejnosť o našej práci a tým o potrebách ľudí s psychiatrickým ochorením a ich rodín.

Správna rada

Členmi správnej rady sú v tomto období: Doc. .MUDr. Viera Kořínková, CSc., ktorá pracuje na Psychiatrickej klinike Fakultnej nemocnice v Bratislave,  Ing. Eva Podolská, ktorá má skúsenosti s psychiatrickým ochorením v rodine, Lenka Bacharová, študentka psychológie a bývalá dobrovoľníčka a pracovníčka denného programu ešte v OZ MOST a Mgr. Radovan Horváth, absolvent Fakulty menežmentu UK Bratislava.

Výkonný tím
Výkonnou riaditeľkou je v tomto období PhDr. Andrea Beňušková, klinický psychológ PKFN Bratislava, zakladateľka a bývalá riaditeľka OZ MOST. 

Pracovníci denného programu sú študenti liečebnej pedagogiky, sociálnej práce a psychológie Bratislavskej a Trnavskej univerzity, ktorí  zabezpečujú denný program formou dohody o vykonávaní brigádnickej činnosti  študenta – Naďa Lenčová, Erika Csoltová, Mgr. Peter Špalek, Ľubomír Rigda, Jana Fottová, Zuzana Pytlová, Katarína Sabová, Miriama Kružliaková, , Zoltán Szabo. 

Jednoduché účtovníctvo viedol Mgr. R. Rosival, neskôr pani Ďuranová a napokon sme prešli na samostatné spracovanie účtovných dokladov pomocou SW MADO, ktorý sme získali prostredníctvom TRUST programu.

Administratívne práce vykonával Juraj Marendiak, študent sociálnej práce. 

Záujem o dobrovoľnícku spoluprácu prejavilo 5 ľudí, študentov VŠ.

Plnenie programového plánu  na rok 2005 

V tomto období sme realizovali podľa programového plánu: 

Celkový počet výkonov:

      Denný program  a jeho projekt          127  výkonov      253  účastníkov

Poradenské služby                                                           140  účastníkov 

Odborný výcvik  budúcim profesionálom                       11  účastníkov

Odborný seminár budúcim profesionálom                     11  účastníkov 

1. poskytovanie sociálnej služby formou denného programu pre klientov

Program trvá od 9:00 do 14:00, poplatok za účasť na programe je 50,- Sk na deň. Klienti majú možnosť obedovať v jedálni DOS Petržalka, ktorá je v budove, kde sídli Dss-Most.

Štruktúra denného programu je zhodná s plánom – komunitné stretnutie, psychosociálne hry, ergoterapia a záverečné stretnutie. Program podporuje u klientov reštitúciu kognitívnych funkcií, podporuje rozvoj ich sociálnych zručností, základných pracovných návykov a schopnosti sebestačného zvládania bežných situácií. Program zohľadňuje individuálne špecifiká klientov a je zameraný na plnenie ich individuálnych rozvojových cieľov.

Dohodu o poskytovaní soc.služby formou denného programu sme od začiatku činnosti v auguste 2003 až doteraz uzavreli s 8 klientmi. 2 klienti ukončili návštevu denného programu koncom minulého roku – jeden prešiel do iného typu zariadenia – (chránená dielňa) a jeden začal brigádnicky pracovať. Ako hostia sa zúčastnili programu 4 klienti.

Vzhľadom k možnostiam klientov a aj našim finančným možnostiam, sme museli obmedziť dochádzku klientov od pol roku  z 5 dní napokon na 3 a naskôr na 2 dni v týždni, teda celkovo sme poskytli 117 dní denného programu. Počet denných návštev klientov za toto obdobie je 238. Podotýkame, že denná návštevnosť závisí od psychického stavu našich klientov ale aj ich finančných možností.

2. realizácia projektu „Partnerská spolupráca“ pre klientov denného programu, alebo bývalých klientov

Projekt „Partnerská spolupráca“ sme ukončili v auguste 2004. Jeho cieľom bolo  upevnenie pracovných návykov klientov a  vytváranie partnerských vzťahov s inými organizáciami. Partnerské organizácie – Nový Čas, Greenpeace, Tvoja Zem, a ďalšie poskytovali  Dss-Most starý papier, ktorí naši klienti v spolupráci s OZ PRIMA triedili, balili a odvážali do zberných surovín. Uskutočnili sme 10 jázd, na ktorých  sa zúčastnilo  15 klientov. Výťažok sme použili na prevádzkové náklady. 

3. poradenské služby a odbornú supervíziu  

( individuálne poradenstvo 

Túto bezplatnú formu využilo prostredníctvom e-mailu a telefónu 20 klientov. Osobné konzultácie sme poskytli  38 klientom.

( v rámci svojpomocnej skupiny RaP – príbuzní s problémom drogovej závislosti člena rodiny

Svojpomocná skupina je zameraná na vzájomnú podporu ľudí, ktorí vo svojej rodine riešia každodenné problémy spojené s závislosťou na drogách u niektorého svojho člena. Príbuzní  sa schádzali každý druhý týždeň, v tomto roku  sa zišli 24-krát. Celkový počet stálych členov je 13 a spolu s hosťami  z radov príbuzných sa v tomto roku zúčastnilo skupinového diania 92 ľudí. Odborné poradenské služby a supervíziu pre skupinu RaP  poskytli  Mgr. Barbora Kuchárová a PhDr. Andrea Beňušková.


( pre tím pracovníkov denného programu

Tím pracovníkov denného programu sa zúčastňoval tímových a prípadových supervízií  raz mesačne, supervízie teda boli 12-krát v tomto období, odborne ich viedla PhDr. Andrea Beňušková.

4. ponuka skupinových aktivít pre príbuzných – rozvojové a tréningové skupiny

V tomto období  sme pripravili a začali ponúkať: 

· edukačný program pre ľudí s depresiou a ich príbuzných v spolupráci so SPIRARE, s.r.o.,  

· zážitkovú skupinu osobnostného rozvoja,

· skupinu rozvoja ženského potenciálu,

5. odborný výcvik 

· 21.2.04  sme uskutočnili výcvik pre pracovníkov DSS-Most zmeraný na prípravu na prácu v Dss-Most a jej špecifiká. Semináru sa zúčastnilo 11 záujemcov o prácu v dennom programe, viedla ho PhDr. Andrea Beňušková a Naďa Lenčová, pracovníčka denného programu.

· 3.4. 2004  sme uskutočnili odborný seminár pre verejnosť na tému: „Práca s psychiatrickým pacientom/klientom v dennom programe“, ktorého sa zúčastnilo 11  účastníkov. Odborným lektorom bol PhDr. Igor Obuch, pracovník PK FN Bratislava.

Účastníci oboch akcií hodnotili veľmi pozitívne  hlavne svoj zisk v oblastiach praktických odborných znalostí a zručností pre prácu s psychiatrickým klientom a efektívnosť podania lektorov. 

6. poskytovanie odbornej praxe alebo stáží

Na žiadosť 6 študentov psychológie, liečebnej pedagogiky a sociálnej práce sme im umožnili absolvovať odbornú prax v našom zariadení.

7. spolupráca s inými organizáciami

V roku 2004 sme sa stali členmi Ligy za duševné zdravie. Nadviazali sme spoluprácu aj so združením ODOS a inými organizáciami združujúcimi ľudí s problémom duševného zdravia.

Zapojili sme sa do kampane LDZ „Nezábudka“ 7-9.októbra.

Zúčastnili sme sa výstavy výtvarných diel klientov v priestoroch Novej scény, ktorú organizovala LDZ v zime.

Zúčastnili sme sa seminára „Komunitné plánovanie sociálnych služieb“, ktorý organizovala Nadácia SOCIA pod vedením pani Wolekovej a Záhorcovej 2.6.04 v Bratislave.

Stali sme sa členmi SHR a zúčastnili sme sa benefičného koncertu v decembri.

8. propagácia poskytovaných aj plánovaných služieb na psychiatrických pracoviskách a v lokálnych médiách

Informačné materiály sme distribuovali na psychiatrické pracoviská – ambulancie, kliniky a denné stacionáre v Bratislave, umiestnili sme ich aj v Lige za Duševné Zdravie na Ševčenkovej ul. v Bratislave a v Nezábudke v Auparku. 

Medializáciu aktivít sme urobili prostredníctvom  „Petržalských novín“ č.7  a  časopisu „Druhý breh“ č.3.  Sprístupnili sme informácie o našich aktivitách aj na webových stránkach www: dss.most.szm.sk.

Hospodárenie

V tomto období sme viedli jednoduché účtovníctvo. 

Komentár k hospodáreniu
Plánované  finančné prostriedky sa nám nepodarilo žiaľ  zabezpečiť v plnej výške. Získané príspevky od sponzorov -  Lundbeck, Wyeth Whitehall, Eli LILLY, Miestny úrad Petržalka, Ľudová banka, Prvá stavebná sporiteľňa, OZ MOST, OZ PRIMA sa stali nosnou časťou nášho  príjmu.  Sponzorom i rovnako aj individuálnym  darcom, pánom a dámam: V. Dérerovi, T.Minichovi, B.Donauerovej, V.Kořínkovej, A.Beňuškovej a vyslovujeme vďaku, bez ich pričinenia by naše aktivity neboli vôbec možné. 

Podľa nášho plánu sme o finančný príspevok  požiadali aj MPSVR, MZSR a nadáciu SOCIA, ktoré nám však finančné prostriedky neposkytli z dôvodu, že sme neboli schopní predložiť garancie dlhodobej udržateľnosti plánovaných aktivít. Magistrát hl. m. Bratislavy nás nasmeroval na BSK, ktorá  je zo zákona kompetentná  financovať poskytovanie sociálnych služieb, čo v prvom polroku aj urobila. Z nášho pohľadu prekvapujúce vymazanie našej organizácie z registra poskytovateľov sociálnych služieb nám finančnú situáciu v druhom polroku skomplikovalo. Napriek tomu sme získali grant od  MPSVR a z TRUST programu.

Z  vyjadrení týchto inštitúcií k našim žiadostiam o príspevok usudzujeme, že pre tieto inštitúcie je garantom udržateľnosti  našej organizácie hlavne BSK so svojim príspevkom. 

BSK teda tým, že nám poskytol extrémne nízky finančný príspevok na obdobie v ktorom začíname rozvíjať svoje aktivity,  výrazne znížil naše možnosti získať finančné príspevky z iných zdrojov.  Tým, že BSK nás pre nejasné štandardy  vyhodnocovania kvantity poskytovaných služieb vymazal k 30. júnu 2004 zo svojho registra,  nám dosť výrazne skomplikoval možnosti riešenia dlhodobej udržateľnosti našich aktivít. 

Správna rada schválila účtovnú uzávierku za rok 2004 takto:

	zostatok k 31.12.2003
	65 762.00

	Suma príjmov v roku 2004
	229 572,10

	BSK 
	25 000,00

	Finančné dary
	132 796,00

	Granty
	30 000,00

	Príjmy z vlastnej činnosti
	30 189,00

	Iné príjmy
	11587,10

	Suma výdavkov v roku 2004
	288431,80

	ostatné výdavky
	23 162,00

	cena práce HM
	153 874,50

	Odvody do poisťovní
	559,00

	Prevádzkové náklady
	110 836,30

	Zostatok k 31.12.2004

	6902,30


Správna rada rozhodla hospodársky výsledok v plnom rozsahu použiť na krytie aktivít Dss-Most.

Podrobný prehľad uvádzame v účtovnej závierke za rok 2004 (príloha č. 1). 
Plán činnosti a rozpočet na nasledovné obdobie rok 2005.

V nasledovnom období chceme pokračovať v doterajších aktivitách a rozvíjať ich. 

Rozpočet na nasledovný rok je v tabuľke  (príloha č.2). 

Správu vypracovala PhDr. Andrea Beňušková dňa: 17.2.2005  v Bratislave

Prílohy:
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