Dom sociálnych služieb-Most, n.o.

Správa o činnosti za obdobie 1.1.05 –31.12.2005

Úvod

Dss Most, n.o., vďaka širokému spektru a vysokej kvalite  služieb, ktoré ponúklo svojim klientom, si aj v roku 2005 dokázalo obhájiť svoje stabilné postavenie na trhu poskytovateľov sociálnych služieb. Nič nie je tomu presvedčivejším dôkazom ako fakty opisujúce našu prácu. O náš denný program bol celoročne neutíchajúci záujem, pričom jeho psychosociálny prínos sa nám podarilo zlepšiť i na základe rozpracovania systému spätných väzieb klientov. Naše poradenské služby využilo vyše sto záujemcov, pričom jednoznačne uprednostňovali osobný kontakt s našimi pracovníkmi. Pristúpili sme tiež k  mapovaniu dopytu po psychologických a sociálnych službách, v snahe sústrediť naše služby okolo kľúčových sfér záujmu potenciálnych klientov. Veľký dôraz sme kládli na propagáciu našich služieb, či už osobitne, alebo v rámci kampaní, či prieskumu. Predchádzajúci rok sa niesol tiež v duchu upevňovania i rozširovania spolupráce s príbuznými organizáciami svojim zameraním alebo klientelou. 

V pozadí úspešného uplynulého roka pre neziskovú organizáciu DSS Most, a  za spokojnosťou jej nových i niekoľkoročných klientov, sa skrýva náročná a obetavá práca mnohých pracovníkov a podporovateľov šľachetných zámerov, ktoré táto spoločnosť sleduje. Preto si zároveň dovolím vyjadriť svoje vrelé poďakovanie všetkým ľuďom s Veľkým srdcom, ktorí v roku 2005 stáli pri nás a zároveň vyjadrujem svoju vieru v to, že nám svoje sympatie zachovajú i naďalej.

                                                                                            Mgr. Zoltán Szabó

          Predseda Správnej rady Dss Most, n.o.

Cieľ práce nášho zariadenia

Cieľom našej práce je podpora ľudí znevýhodnených psychiatrickou poruchou alebo ochorením a ich rodiny. Pomáhame hľadať spôsob znovu začlenenia psychiatrických pacientov – našich klientov – do bežného života spoločnosti, napomáhať pri zlepšovaní kvality ich každodenného života formou denného programu. Poskytujeme rôznymi formami podporu aj rodinám, ktoré čelia zvýšenej záťaži pri zvládaní problémov spojených s duševnou poruchou ich člena. 

Podporujeme rast odbornej úrovne pracovníkov pracujúcich s psychiatricky liečenými ľuďmi.

Informujeme verejnosť o našej práci a tým o potrebách ľudí s psychiatrickým ochorením a ich rodín.

Správna rada

Členmi správnej rady boli v tomto období: Doc. MUDr.Viera Kořínková, CSc., ktorá pracuje na Psychiatrickej klinike Fakultnej nemocnice v Bratislave,  Ing. Eva Podolská, ktorá má skúsenosti s psychiatrickým ochorením v rodine, Lenka Bacharová, študentka psychológie a bývalá dobrovoľníčka a pracovníčka denného programu ešte v OZ MOST. V priebehu roku pribudli Ing. Peter Pinkalský, člen OZ Viktória a Mgr. Zoltán Szabó, bývalý pracovník denného programu, absolvent psychológie, ktorý bol zvolený za predsedu správnej rady.  

Výkonný tím
Výkonnou riaditeľkou je v tomto období PhDr. Andrea Beňušková, klinický psychológ PKFN Bratislava, zakladateľka a bývalá riaditeľka OZ MOST. 

Pracovníci denného programu boli študenti liečebnej pedagogiky, sociálnej práce a psychológie Bratislavskej a Trnavskej univerzity, ktorí  zabezpečovali denný program formou dohody o vykonávaní brigádnickej činnosti  študenta.  Program zabezpečovali najmä: Matej Štepita, Zoltán Szabó, Ľubomír Rigda, Natália Vronská, výdatne im pomohli však aj Naďa Lenčová, Andrea Benková, Eva Neupauerová, Zuzana Pytlová, Radovan Klein. Niektorí z nich sa zapojili aj  do výskumného projektu. Tím pracovníkov denného programu sa zúčastňoval tímových a prípadových supervízií  raz mesačne, odborne ich viedla PhDr. Andrea Beňušková . Záujem o dobrovoľnícku spoluprácu prejavilo 5 ľudí, študentov VŠ.

Prácu asistenta a administratívne práce vykonával Juraj Marendiak, študent sociálnej práce. Rovnako viedol jednoduché účtovníctvo pomocou SW MADO, ktorý sme získali prostredníctvom TRUST programu. Vďaka TRUST programu sme zvýšili našu kvalifikáciu aj účasťou na školení vo finančnom manažmente neziskových organizácií, ktoré usporiadal MVO servis, s.r.o. Bratislava.

Plnenie programového plánu  na rok 2005 

V tomto období sme realizovali podľa programového plánu: 

       Celkový počet výkonov: 

      Denný program  a jeho projekt                   98  výkonov      254  účastníkov       

Poradenské služby RaP+konzultácie        103  výkonov                           

      Výskumný projekt
                                      100 respondentov

      Odborná prax                                                  1

      Odborný výcvik budúcim profesionálom    10

1. poskytovanie sociálnej služby formou denného programu pre klientov

Program prebieha od 9:00 do 14:00, poplatok za účasť na programe bol 50,- Sk na deň. Od decembra sme zaviedli nižšie a diferencované ceny. Klienti si pripravovali svojpomocne občerstvenie v dielni kuchynka no mali aj možnosť objednať si obedy v jedálni DOS Petržalka, priamo v budove, kde sídli Dss-Most.

Štruktúra denného programu bola zhodná s plánom – komunitné stretnutie, psychosociálne hry, ergoterapia v dielni – kuchynka, keramická dielňa a bežné domáce práce. Program podporuje u klientov reštitúciu kognitívnych funkcií, podporuje rozvoj ich sociálnych zručností, základných pracovných návykov a schopnosti sebestačného zvládania bežných situácií. Program zohľadňuje individuálne špecifiká klientov a je zameraný na plnenie ich individuálnych rozvojových cieľov.

2. poradenské služby 

( poradenstvo 

Túto možnosť  využilo prostredníctvom e-mailu a telefónu 15 klientov. Osobné konzultácie sme poskytli 88  klientom, spolu 103 krát. 

     
 ▪ svojpomocná skupina RaP – pomoc rodinám a partnerom drogovo závislých

Po 9 rokoch práce sa členovia svojpomocnej skupiny rozhodli svoje stretávania v rámci Dss-Most ukončiť a svojpomocná skupina bude pokračovať formou osobných stretnutí.
3. výskumný projekt – informovanosť a potreba psychologických a sociálnych služieb u psychiatrických pacientov v Bratislave

V druhej polovici roka sme pripravovali výskum a realizovali zber dát v ambulanciách bratislavských psychiatrov. V tejto etape výskumu sme spolupracovali s Mgr. Antonom Heretikom PhD., Doc. Alojzom Ritomským, anketármi a ambulantnými psychiatrami v Bratislave.

4. ponuka skupinových aktivít pre príbuzných – rozvojové a tréningové skupiny

V tomto období  sme pripravili a začali ponúkať: 

▪  edukačný program pre ľudí s depresiou a ich príbuzných v spolupráci so SPIRARE, s.r.o.,  

5. poskytovanie odbornej praxe alebo stáží

Odbornú prax v našom zariadení sme umožnili absolvovať jednému študentovi sociálnej práce.

6. spolupráca s inými organizáciami

Nadviazali sme spoluprácu aj so združením ODOS a inými organizáciami združujúcimi ľudí s problémom duševného zdravia.

7-9.októbra sme sa spolu s našimi klientmi zapojili do kampane LDZ „Nezábudka“.

V rámci jesennej kampane LDZ „Týždeň duševného zdravia“  sme sa zúčastnili koncertu v Auparku, kde sme prezentovali naše služby a diskutovali s verejnosťou. 

Spoločne s OZ Kon-tiki sme iniciovali stretnutie členských organizácií LDZ s cieľom zlepšiť vzájomnú spoluprácu.

Ako člen SHR sme sa zúčastnili benefičného koncertu v decembri.

7. propagácia poskytovaných aj plánovaných služieb na psychiatrických pracoviskách a v lokálnych médiách

Informačné materiály sme distribuovali na psychiatrické pracoviská – ambulancie, kliniky a denné stacionáre v Bratislave, umiestnili sme ich aj v Lige za Duševné Zdravie na Ševčenkovej ul. v Bratislave a v Nezábudke v Auparku. 

Medializáciu aktivít sme urobili prostredníctvom  časopisu „Druhý breh“.  Sprístupnili sme informácie o našich aktivitách aj na webových stránkach www: dss.most.szm.sk.

Hospodárenie

V tabuľke uvádzame prehľad príjmov a výdavkov za rok 2005. Ďakujeme Vám všetkým, ktorí ste v minulom roku podporovali naše ciele materiálne alebo finančne. Bez Vašej pomoci by sme našu činnosť nemohli realizovať. 

Ak sa rozhodnete podporiť naše aktivity opäť, napríklad poukázaním 2% z Vašich daní,

tu sú  údaje potrebné k vyplneniu tlačiva o poukázaní 2% z dane.

Názov: Dom sociálnych služieb – MOST, n.o.

Právna forma: nezisková organizácia

IČO: 36077127

Adresa: Medveďovej 21, 851 04  Bratislava

PhDr. Andrea Beňušková, 

Riaditeľka

Hospodárenie v roku 2005
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výdaje

nájomné 45 125
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daň z úroku 11
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489 042

zostatok k 31.12.2005 15 140
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